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Ki gondolta volna akár egy 
évvel ezelőtt is, hogy egyszer 
erre fogjuk buzdítani a kedves 
olvasót…
De ebben a helyzetben min-
denki érti, hogy nem negatív 
hozzáállásra, esetleg nihiliz-
musra sarkallunk, hanem a 
koronavírus-járványról, meg a 
körülötte kialakult helyzetről 

beszélünk. Mert manapság 
sajnos jóformán minden erről 
szól. Az országos tesztelés-
ről, az érvekről és az ellenér-
vekről, a rengeteg utasításról 
és szabályról, amelyek olykor 
elég homályosak, és persze a 
fertőzöttek számáról, amely 
világszerte egyre emelke-
dik. Utolért és bennünket is 

felkapott a második hullám. 
Szlovákiának közben sike-
rült világelsőséget szereznie, 
hiszen korábban sehol nem 
tesztelték még le egy egész 
ország népét. Az utolsó októ-
beri és első novemberi hétvé-
ge bennünket, somorjaiakat is 
komoly próbatétel elé állított. 
Az önkormányzatnak szinte 

a semmiből kellett megte-
remtenie a tesztelés hátterét, 
akik pedig védőfelszerelésbe 
bújva, vagy éppen órákon át 
sorakozva csinálták végig az 
egészet, kitartásból és türe-
lemből vizsgáztak jelesre.
Az országos tesztelés első köré-
ről készült összeállítás a 2. és  
a 3. oldalon olvasható.               (l)

Csak negatívan!

Különleges volt az idei minden-
szentek ünnepe. Különleges és 
furcsa.
Talán még a legidősebbek sem 
emlékeznek olyanra, hogy a 
keresztény világ egyik legfonto-
sabb ünnepén ne mentek volna 
ki a temetőbe meggyújtani a 
kegyelet lángjait. Mert emlékez-
ni fontos. Az emlékezés és az 
ünnepek, amelyeket Hegedűs 
Géza egyik művében a rohanó 
világban megrögzült pillanat-

ként aposztrofált, kötnek össze 
bennünket a múltunkkal, érzé-
keltetve a kollektív létezés foly-
tonosságát. A múltját elfeledő 
közösség – és egyén is – gyökér-
telenné válik, elveszik. Jól tudjuk 
ezt, belénk van kódolva; ez az 
egyik legfontosabb tudás, amit 
ősidők óta magunkban hordo-
zunk.
A világjárvány, amely az embe-
riség történelme során talán 
először ölt ilyen méreteket, 

idén ezt is felülírta. Elmaradt a 
temetőlátogatás, a gyertyagyúj-
tás, a találkozás a rég nem látott 
ismerősökkel, a közös emlékezés 
a halottainkra, a gyertyalángba 
révedés, a fényárba öltözött sír-
kert látványa. Maradt helyette az 
ajánlás, hogy otthon gyújtsuk meg 
az emlékezés gyertyáját, s odaha-
za mondjunk imát. Ki megfogadta, 
ki nem. Aki járt arra, saját szemé-
vel láthatta: azért nem maradtak 
teljesen mécsesek nélkül a teme-
tők, és az elhunytak lelki üdvéért 
tartott misén is részt vehettünk – 
igaz, ez alkalommal onlájn.

Bár a járványhelyzet jócs-
kán megnehezíti az életün-
ket, tanulsága mindenesetre 
van: eljött az ideje, hogy átér-
tékeljük kapcsolatainkat, új 
értékrendeket állítsunk fel és 
úgymond újrapozicionáljuk 
magunkat a világban, amely 
lehet, hogy egy darabig még 
ilyen „kovidos” marad. Kezdjük 
talán azzal, hogy jobban oda-
figyelünk egymásra, legfőképp 
azokra, akik magukra marad-
tak. Most ilyen kis dolgokkal 
tudjuk igazán jobbá tenni a 
világot. 			   (la)

Otthon emlékeztünk
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Igor Matovič kormányfő 
október 22-én jelentette be: 
vagy az ország teljes lezárá-
sa, vagy országos tesztelés. 
Október 23-tól 25-ig Árvában 
és Bártfán le is tesztelték a 
lakosságot. A projektnek sok 
ellenlábasa volt, az országos 
tesztelés előestéjén Zuzana 
Čaputová köztársasági elnök 
is szkeptikusan nyilatkozott 
az ügyről. Aztán mégis meg-
szervezték az általános tesz-
telést. Somorján az első kör-
ben 7881 személyen végez-
ték el a COVID-19-tesztet. 
Huszonkilenc fertőzöttet 
találtak a városban, ami 0,36 
százalékos arányt jelent.

Szervezés és költségek
Somorja önkormányzata októ-
ber 23-án, pénteken délután 
tette közzé a felhívást, hogy 
önkénteseket keres. Közben 
szinte egymást érék a válság-
stáb ülései, hogy a hétvégé-
re minden a helyén legyen. 
Ugyanazokon a helyeken ala-
kították ki a mintavételi pon-
tokat, ahol a szavazókörze-
teket szokták. „Több helyiség 
azonban nem felelt meg, az 
óvodákban például nem tesz-
telhettünk, ezért új helyeket 
kerestünk. Kaptunk egy útmu-

tatót arról, miről kell nekünk 
gondoskodnunk, és mit ad az 
állam, a hadsereg. Mi gon-
doskodtunk a meleg ételről, a 
katonaság elszállásolásáról, a 
védőöltözetekről, a gumikesz-
tyűkről, az elsősegély-felszere-
lésről, a fertőtlenítő lámpákról, 
az ózonfertőtlenítésről. Sok 
önkéntes jelentkezett, és segí-
tettünk abban is, hogy legyen 
elég egészségügyi dolgozó a 
munkához” – mondta Orosz 
Csaba polgármester.
A rendre a városi rendőrség fel-
ügyelt. A katonák is jól végez-
ték a munkájukat, a menet köz-
ben felmerülő logisztikai prob-
lémákat gyorsan megoldották. 
A tesztelés első körének meg-
szervezése kb. 15 ezer eurójába 
került a városnak. 

A városi rendőrök 
mindenütt ott voltak

Október utolsó napjának reg-
gelén kiderült, hogy Pozsony-
ban szervezési okokból több 
mintavételi ponton nem tud-
ták reggel hétkor megkezdeni 
a tesztelést, sok fővárosi ezért 
Somorja felé vette az irányt, 
ami miatt hamar hosszú sorok 
alakultak ki. De mindenki 
türelmesen várta, hogy sorra 
kerüljön, hangos szó alig esett. 

Szabados Imre, a Somorjai 
Városi Rendőrség parancsno-
ka elmondta, a tesztelés idején 
a járőrök minden mintavételi 
pontot ellenőriztek. „Az embe-
rek türelmesek voltak, nem 

volt incidens, csak egy helyen 
kellett intézkednünk. Székeket 
raktunk szét a sorokban, hogy 
az emberek leülhessenek, mert 
órákig kellett várniuk. Az idő-
seket és az egészségkároso-

Így zajlott Somorján 
a tesztelés

Kellemetlen procedúrának vetettük alá magunkat

Sokan megkérdőjelezik az antigéntesztek hitelességét
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100 ezer eurót fordítottak a Vadász utcai óvoda felújítására
A Környezetvédelmi Alap 
támogatásának köszönhetően 
újulhatott meg a Vadász utcai 
óvoda. 
A projektre 100 ezer euró 
támogatást ítéltek meg, ebből 
a pénzből megjavították az 
épület tetejét, kicserélték az 
ablakokat és az ajtókat. A köz-
beszerzési eljárás lefolytatása 
után szerződést kötöttek a 
nyertes ajánlattevővel, majd 
megkezdődhetett a munka. A 
város arra is törekedett, hogy 
energiatakarékossá tegye az 
épületet. A modernizálásnak 
köszönhetően gazdaságosabb 
lesz az óvoda működtetése, 

kényelmesebb lesz az épület, 
a higiéniai feltételek is javul-
nak.
Azzal, hogy az épület a felújí-
tást követően energiatakaré-
kos lesz, hosszabb távon meg-
térül a befektetés és környe-
zetbarát lesz a komplexum. A 
számszerűsíthető megtaka-
rítás alapján pedig könnyeb-
ben tudnak majd stratégiai 
döntést hozni az illetékesek 
az ilyen beruházásokról, a 
finanszírozási forrásokról vagy 
az energetikai szolgáltatások 
kihasználásának lehetőségeiről. 
A módosításoknál és az épü-
letek szerkezeti kialakításánál 

szem előtt tartják a befektető 
által megkövetelt szabványokat 
és a hatékonyságra, valamint a 
kényelmes használatára vonat-
kozó követelményeket.

Somorja önkormányzata, vala
mint az óvoda vezetése és dol-
gozói mindet megtettek, hogy a 
felújítás ideje alatt is zavartala-
nul működjön az intézmény. (k)

Az óvoda tetőzetét is felújították 		            (Képarchívum)

dással élőket előresegítettük” 
– mondta a parancsnok.

Ahogy az önkéntesek látták
Pirk Ilona városi képviselő, 
a Zalabai Zsigmond Városi 
Könyvtár vezetője önkén-
tesként vette ki a részét az 
adminisztrációs munkából. 
„Nem lehetett tudni, mire 
számíthatunk. Az irányítás 
a katonaság kezében volt, 
de tudtuk, hogy nagyon sok 
múlik a somorjai lakoso-
kon és az önkénteseken. Az 
összefogás szó igazi értel-
met nyert azon a hétvégén, 
nagyon jó csapatunk volt. 
Mindenki felelősségtelje-
sen, szakszerűen végezte 
a munkáját. Az egészség-
ügyi dolgozók hatékonyan 
és gyorsan dolgoztak, a Bél 

Mátyás Alapiskola Iskola 
utcai részén folyó munkát 
irányító katonatiszt, a tűzol-

tók, rendőrök segítségét is 
nagyra értékelem” – mondta 
Pirk Ilona.
„A pénteki eligazításkor derült 
ki, hogy nem vagyunk elegen” – 
mondta Varga Renáta képvise-
lő, orvos. „A katonaságtól sem-
mi instrukciót nem kaptunk. A 
szervezés a városháza, a meg-
valósítás az egészségügyisek 
és az önkéntesek felelőssége 
volt. Szkeptikus voltam, mert 
nem volt biztos, hogy szombat-
ra elegen leszünk. Iszonyatos 
nyomás alatt dolgoztunk, öt 
ember végezte hét munkáját. 
Mindenki erején felül teljesített. 
Mindenképpen volt értelme a 
tesztelésnek, hiszen kiszűrték 
a fertőzöttek egy részét, de sze-
rintem jobban meg kellett volna 
szervezni a munkát” – véli Var-
ga Renáta.

…ha jó a vége
Orosz Csaba polgármester 
elárulta, nagyon elégedett 
mindenki munkájával. „Úgy 
érzem, helytálltunk. Köszönet-
tel tartozom a lakosoknak és a 
városi hivatal munkatársainak 
is. A számok is azt mutatják, 
hogy mindenki komolyan vette 
a tesztelést” – fogalmazott a 
város első embere.
Lapzárta idején lettek ismer-
tek a tesztelés második köré-
nek  eredményei. November 
második hétvégéjén összesen  
12 772 tesztet végeztek el 
Somorján, 43 személy teszt-
eredménye lett pozitív. A fővá-
rosból és környékéről váro
sunkba irányuló intenzív teszt-
turizmus miatt nem ismert, a 
teszteltek közül mennyi valójá-
ban a somorjai.           	  (l)

Már kora reggel hosszú sorok kígyóztak a mintavételi pontok előtt

A tesztelést mindvégig maximális fegyelmezettség jellemezte  		    (A városi hivatal felvételei)
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A természetes élőhelyek védelmét 
szorgalmazzák az önkormányzatok

Új szigeteket építenének a Körtvélyesi-víztározón

Nyilvános vita zajlott októ-
ber 12-én Dunaszerdahelyen 
a járás környezeti stabilitásá-
val foglalkozó dokumentumról 
(Regionálny územný systém 
ekologickej stability DS–RÚSES 
DS). A járási hivatal környezet-
védelmi szakosztálya májusban 
bocsátotta véleményezésre a 
tervezetet.
Somorja mellett további 21, 
zömében felső-csallóközi tele-
pülés képviselője írta alá azt a 
nyilatkozatot, amelyben az öko-
lógiai egyensúly területi rend-
szerének helyreállítását szorgal-
mazzák.

Túlságosan általános
A dunaszerdahelyi találko-
zó során Somorja, Nagypaka, 
Vörösmajor és Vajka önkor-
mányzatának képviselői azt 
kifogásolták, hogy a dokumen-
tum nem veszi figyelembe a 
bősi vízerőmű negatív környe-
zeti hatásait, nem foglalkozik az 
illegális szemétlerakatok prob-
lémájával, túlságosan általános, 
helyenként nem reális megálla-
pításokat tartalmaz, és nem ad 
támpontot az önkormányza-
toknak ahhoz, hogy megőrizzék 
a még megmaradt természeti 
értékeket. 

Környezetromboló tényezők, 
megoldási javaslatok

Az Orosz Csaba polgármester 
által indított deklaráció egye-
bek mellett azt nehezményezi, 
hogy a dokumentum kidolgozója 
nem veszi figyelembe az olyan 
környezetromboló tényezőket, 
mint például a megnövekedett 
hajóforgalom, a felszín alatti víz 
szintjének és áramlási dinamiká-
jának változása, a csatornameder 
szigetelésében mutatkozó, a fel-
szín alatti víz minőségét befolyá-
soló hiányosságok, az energetikai 
szempontok előtérbe helyezése a 
környezetvédelmi szempontokkal 
szemben vagy a Duna medrének 
fokozott eróziója a bősi vízerőmű 
alatti szakaszon. A nyilatkozat 
kitér az ártéri erdők kiszáradásá-

ra, az árterületen folyó illegális 
építkezésekre, a nagytáblás 
mezőgazdaság negatív hatá-
sára, ugyanakkor megoldási 
javaslatokat is felvet: ilyen a 
mesterséges csatornahálózat 
bővítése a Csallóköz középső 
és felső részében, ami szava-
tolná az egykori vizes élőhelyek, 
mocsarak, lápok túlélését. „Ter-
mészetjáró emberként gyakran 
szembesülök az ártéri erdők 
kiszáradásával, illetve azzal, 
hogy egyre csökken e termé-
szetes élőhelyek kiterjedése a 
Duna szárazföldi deltájában; 
ezért tartottam fontosnak 
megfogalmazni és polgármes-
ter-kollégáimnak is továbbítani 
ezt a nyilatkozatot” – mondta 
Orosz Csaba.

A polgármesterek szerint 
visszalépés

A deklarációt Somorja, 
Úszor, Nagyszarva, Vajka, 
Bacsfa, Olgya, Vörösmajor, 
Lúcs, Macháza, Felsőpatony, 
Nagybodak, Sárosfa, Nagypaka, 
Szentmihályfa, Csallóköztárnok, 
Béke, Illésháza, Egyházkarcsa, 
Kisfalud, Nagymagyar, Felbár 
és Pozsonycsákány vezetője írta alá. 
Izsák Gábor, az állami természet-
védelmi hatóság (Štátna ochrana 
prírody SR–ŠOP SR) dunaszerdahe-
lyi kirendeltségének vezetője osztja 
a polgármesterek véleményét, akik 
szerint a tervezet visszalépés az 
eddig érvényben lévő dokumentum-
hoz képest, mivel jelentősen csök-
kentené a természetes élőhelyek 
kiterjedését. „Amit lehet, már beépí-
tenek a járás területén, a maradék 
területek nagy része pedig intenzív 
mezőgazdasági művelés alatt áll. 
Eltűnőben vannak az utolsó termé-
szetes élőhelyek” – mondta Izsák 
Gábor. A dokumentum előkészítői 
elismerték, hogy a felvetések nagy 
része jogos és megalapozott. Meg-
ígérték, hogy a somorjai önkormány-
zat által még májusban megfogal-
mazott közös állásfoglalást pontról 
pontra megvizsgálják, az ökológiai 
egyensúly helyreállításának ter-
vezetét pedig korrigálják.	  (l)

Eltűnőben vannak az utolsó természetes élőhelyek         (Képarchívum)

Hétmillió köbméter lerakódást kell eltávolítani, hogy legalább rész-
ben megújuljon a talajvíz-utánpótlás a Csallóközben  (Képarchívum)

Október 7-én vitatták meg 
nyilvánosan a Danube 
rehabilitation M elnevezésű 
hatástanulmányt, amely a 
Körtvélyesi-víztározó kotrá-
sával foglalkozik, és amely 
természetvédelmi szempont-
ból és a csallóközi ivóvízkész-
let minőségének megőrzése 
céljából is nagyon fontos.
A kotrás célja, hogy megtisz-
títsák a Körtvélyesi-víztározó 
hajózási nyomvonalát és a 
dunacsúni duzzasztómű előt-
ti területeket. Az elkövetkező 
tizennégy évben összesen mint-
egy hétmillió köbméter lera-
kódást kell eltávolítani ahhoz, 
hogy biztosított legyen a Duna 
hajózhatósága és hogy legalább 
részben megújuljon a talajvíz-

utánpótlás a Csallóközben. A 
lerakódás sajnos egyre nagyobb 
mértékben veszélyezteti a 
talajvíz minőségét, például a 
Somorját ivóvízzel ellátó vízfor-
rás vízhozama és minősége is 
sokat romlott a bősi vízerőmű 
üzembe helyezése óta, éppen az 
elmaradt kotrások miatt. 
A felvízcsatorna kotrásából 
származó üledékből 21 új szi-
getet alakítanának ki. Ezek – a 
már meglévő Madár-szigethez 
hasonlóan – a védett madárfa-
jokat fogják szolgálni, mivel a 
tározó teljes területét a Natura 
2000 nemzetközi jelentőségű 
természetvédelmi rendszerbe 
sorolták. A tárgyaláson jelen 
volt a Somorjai Városi Hivatal 
környezetvédelmi, a közlekedési 

és az építésügyi szakosztályá-
nak vezetője, az osztályvezetők 
üdvözölték a kezdeményezést, 
és javaslatot tettek a tározó 
északi, csölösztői partvonalán a 
kavicsos partszakasz kibővítésé-
re. Az eredmény egy esztétiku-
sabb, a vízi élővilág szempont-

jából is elfogadhatóbb környezet 
lenne.
Szó esett további, a somorjai 
partszakaszhoz közelebb eső, 
szabadidős célokat szolgáló 
szigetek létrehozásáról is, ame-
lyekhez most készül a hatásta-
nulmány. 		  (l)
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Hamarosan megkezdődhet a bicikliút építése
Sikeresen pályázott a város 
a kerékpárút kiépítésére, a 
közlekedésügyi tárca hiva-
talos honlapján közölte feb-
ruár 6-án, hogy 884 472,40 
euróval támogatja a Somorja–
Úszor bicikliút megépítését. A 
város önrésze 46 ezer euró.
Évekig dolgozott azon az 
önkormányzat, hogy pályá-
zati támogatást szerezzen a 
kerékpárút megépítésére. A 
projekt célja a kerékpáros köz-
lekedés fejlesztése, az ehhez 
szükséges infrastruktúra 
kialakítása.

Csölösztőtől a Pomléig
A támogatást nyert első sza-
kasz Csölösztőtől a Pomléig 
épülne meg, a Szeder és a 
Kolostor utca, a városi park, a 
Piac utca és a Pomléi út, illetve 
a városi park, a Gazdasor és az 
autóbusz-pályaudvar vonalán, 
majd a Pomléi út és a Sport 
utca között. „Összesen három 
pihenőre, egy, a szlovák isko-
la épületéhez tervezett fedett 
kerékpártárolóra és egy biciklis 
parkolóra is kiterjed a projekt, 

a parkoló a buszpályaudvaron 
lesz. A tervek szerint később 
az úszori vasútállomásig építe-
nénk ki a kerékpárutat” – árulta 
el Fašanga Lea, a városi hivatal 
projektmenedzsere.

Közbeszerzés és előkészületek
A város a minisztériummal 
kötött szerződés értelmében 
június 8-án kihirdette a közbe-
szerzést az út megépítésére. A 
közbeszerzési eljárás egyelőre 
nem zárult le, de amint megkö-
tik a szerződést a kivitelezővel, 

megkezdődhetnek az előkészü-
letek, a geodéziai bemérés és 
a dendrológiai vizsgálat, amely 
alapján a szakemberek eldön-
tik, hány fát kell kivágni, és ezek 
helyett mennyit és hová kell 
ültetni. A munka 2021 március-
áprilisában elkezdődik, a kerék-
párút körülbelül 2 év alatt épül 
meg.

Szakember vizsgálja meg 
a Pomlé fáit

Az építkezést megelőzően – aho-
gyan azt a törvény előírja – a tel-

jes szakaszt érintő dendrológiai 
vizsgálat készül. „A beruházás-
nak erre a szakaszára nagyon 
odafigyelünk. Szakértő térképe-
zi fel az érintett területen lévő 
összes fát és bokrot. Minden 
növényt megvizsgál, bejelöl, és 
megállapítja, hogy azok helyett 
a növények helyett, amelyeket az 
építkezés miatt ki kell vágni, hány 
fát kell kiültetnünk és hová. Ha a 
dendrológiai szakvéleményt elfo-
gadja a járási környezetvédelmi 
hivatal, kiültetjük az új növénye-
ket” – zárta Fašanga Lea	  (l)

Ilusztrációs felvétel

Decemberben lesz 92 éve, hogy megjelent  
a Somorja és Vidéke első száma. 
Az első kiadás 1928. december 22-én látott napvilá-
got; a szerkesztők szerint a lapra azért volt szükség, 
mert „adott helyzetünkben és a mai körülmények 
között, szükségszerű követelmény, hogy kisebb 
körzeteknek, szűkebb vidékeknek is meg legyen a 
maguk sajtószervük, amely tért ad vicinális érdekek, 
törekvések megnyilatkozásaira. Más szóval szükség 
van decentralizálásra a sajtó birodalmában is.”
Az évforduló alkalmából lapunk decemberben a 
megszokottól eltérő formában, más köntösben jele-
nik meg; lapjain megidézzük, mi foglalkoztatta ele-
inket közel egy évszázaddal ezelőtt, milyen témák 
forogtak közszájon, s kiderül az is, milyen küldetés-
sel indult útjára ez a lap.
Keressék a Somorja és Vidékét decemberben is az 
állandó terjesztési pontokon!
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Erődfalat találtak a régészek 
a volt paulánus kolostor területe alatt

Tavaly novemberben kezdő-
dött el a volt paulánus kolos-
tor, közismertebb nevén a 
Korona épületének felújítá-
sával kapcsolatos régészeti 
feltárás. A munkával a nyitrai 
PAMARCH Kft.-t bízták meg, 
a feltárást a cég munkatár-
sa, a somorjai születésű Iván 
Robert régész vezeti.
„Az ásatás a tervezett 
esővízelvezető gödrénél kezdő-
dött a kolostor udvarán. Az volt 
a cél, hogy leássunk az eredeti 
altalajig. Ezt a kutatóárkunkkal 
mintegy 4 méter mélyen értük 
el, és középkori, valamint újkori 
kerámiatöredékek, fémtárgyak, 
szögek, veretek kerültek elő. 
Ezüstpénzt is találtunk. Később, 
a további kutatás során érdekes 
építészeti leletre bukkantunk, 
egy késő középkori, vagy kora 
újkori épület alapjai, illetve a sar-
ka került elő, mintegy 2x3 méte-
res területen” – mondta Iván 
Robert

Régi fal a pincében
A feltárás a Korona belterületén 
folytatódott, innen is előkerül-
tek cserépkályhadarabok, kerá-
miadarabok, ezek a leletek már 
magához a Korona épületéhet 
köthetők. Február végén azzal 
hívta fel a kivitelező cég a régé-
szeket, hogy a nyugati szárny 
alatti pincehelyiség területén a 
tisztítás során valamilyen falat 
találtak. „Azonnal kijöttünk, 
jelentettük a leletet a műem-
lékvédelmi hivatalnak, elkezd-
tük feltárni és megtisztítani a 
falat. Az eddigi eredmények azt 

mutatják, hogy egy erődfalról 
van szó, és ezt az építészettör-
téneti szakértő is megerősítette” 
– árulta el a régész.

Jól látható a volt kolostor 
pincéjének padlójában 

Amikor az egykori kolostort épí-
tették, a területen romok voltak, 
amelyeket nagyrészt eltakarí-
tottak. Az 1683-as nagy tűzvész 
után is maradtak itt romok, ezzel 
a fallal azonban valószínűleg 
nem tudtak mit kezdeni. A falnak 
a pincébe lecsúszó részét lebon-
tották egy bizonyos magassá-
gig, majd úgy hagyták, részben 
pedig beleépítették a kolostor 
alapjaiba, amit ma is gyönyörű-
en lehet látni az alapokban és a 
kolostor pincéjének padlójában 
is. Ez a rész igazán érdekes, 
mert a falat elég nagy kőtöm-

bökből építették, amilyeneket 
Somorja környékén nem lehet 
találni, legközelebbi lelőhe-
lyük a Kárpátokban van. Olyan  
1 méteres magasságtól téglából 
épült ez az 1,20 cm vastag fal. 
Minden jel arra mutat, hogy ez 

egy városi erődítés volt, amit az 
újkorban kezdtek építeni a török 
elleni védelemül.

Felgyújtotta a várost a török
Somorjának akkor elég fontos 
stratégiai szerepe volt, ez volt az 
egyetlen nagyobb város a Duna 
bal partján Pozsony és Komá-
rom között. Komárom akkoriban 
végvár volt, erőd, onnan már 
a török birodalom kezdődött. 
Feljegyzésekből tudjuk, hogy 
Somorján lőport, ágyúkat, fegy-
vereket raktároztak az 1600-as 
években, csapatok állomásoz-
tak itt. Ezért volt fontos, hogy 
megerősítsék a várost. „Sajnos 
az a gond, hogy ezt a falat meg-
találtuk ott a pincében, de arról 
fogalmunk sincs, hogy merre 
keressük a többi részét. Annyi 
biztos, hogy nem tudták befe-
jezni, félbe hagyták, és nem 
védte meg Somorját. 1683-ban 
bejöttek a törökök és felgyúj-
tották a várost. De alig egy-két 

héttel ezután, 1683. szeptember 
12-én a törököt leverték Bécsnél, 
és azután erre a környékre nem 
jöttek többet, úgyhogy az erő-
dítésre nem volt szükség, nem 
építették tovább, nem újították 
fel. Pár évtizeddel később pedig 
a paulánus szerzetesek ezt a 
területet szemelték ki a kolos-
toruk számára” – mondta Iván 
Robert.

Mi lesz az erődfallal?
Az archeológus szavai szerint az 
a probléma, hogy a régész csak 
feltár. A többi nem rajta múlik, a 
döntés innen már a műemlékvé-
delmi hivatal és a befektető kezé-
ben van. „Úgy tudom – mondta 
Iván – hogy a feltárt falrészt nem 
temették vissza, remélhetőleg, 
megőrzik és beépítik, belekom-
ponálják a beltér elrendezésébe. 
Nagyon izgalmas lenne a további 
részeit is megtalálni”. 
Látványos, szenzációs leleteket 
nem, csupán kerámiadarabokat 
és fém használati tárgyak töre-
dékeit találták meg az újkori tör-
melék között. De érdekes leletek 
kerültek elő például az egykori  
kolostor emésztőgödréből. Gyö-
nyörű kerámiadarabokat, üve-
geket találtak a régészek. Volt 
köztük olyan üveg is, amelyikben 
maradt még valamilyen tartalom. 
„Egy kisebb vitrinre való kiállítási 
anyag került elő, de az igazi nagy 
lelet az erődfal” – zárta Iván 
Robert.      		  (k)

A kolostor udvarán ásott kutatóárok: Somorja történelme négy 
méternyi rétegbe tömörítve. A sárgásbarna agyagréteg a kolostor 
alapjainak ásásából fennmaradt föld.

Késő középkori ház falának maradványa a kolostor udvarán

A kolostor emésztőgödre 			              (Képarchívum)
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Újdonságok a Zalabai Zsigmond 
Városi Könyvtárban

Bővülnek a Zalabai Zsigmond 
Városi Könyvtár szolgáltatásai, 
sok szép új könyvvel kedves-
kedhetnének az olvasóknak, ha 
a körülmények ezt lehetővé ten-
nék. De a lezárás és a korlátozá-
sok ellenére sem állt meg az élet 
a könyvtárban.
„Az új könyvek, az új, elektro-
nikus könyvtári rendszer a jár-
ványügyi intézkedések idején, a 
nyár folyamán is működött, de 
sajnos a mostani kijárási korlá-
tozás bénítólag hatott ránk is” – 
fogalmazott Pirk Ilona, a könyvtár 
vezetője.
Szeptember elejétől megkezdték 
az új elektronikus könyvtári rend-
szer működtetését is. A rendszert 
a Fórum Intézet szakembereivel 
együttműködve teszik hozzá-
férhetővé és használhatóvá a 
könyvtárlátogatók számára. A 
rendszer lehetővé teszi az olvasók 
és a regisztrált könyvtárlátogatók 
számára, hogy elektronikus úton 
intézhessék könyvtári ügyeiket. 
Az online könyvtári katalógus 
segítségével áttekintést nyerhet-
nek az érdeklődők a könyvújdon-
ságokról, a böngészéskor meg-
jelennek a könyvborítók is, azaz 
szinte olyan betekintést nyerhe-
tünk az állományba, mintha csak 
a könyvtár polcairól vennék le a 

kötetet. Az olvasók előjegyezhe-
tik a kívánt kötet kölcsönzését is, 
ha az éppen nem található meg 
a könyvtárban. Miután a kere-
sett könyv visszakerül, a rendszer 
automatikusan értesíti az érdek-
lődőt. A finomítás alatt álló új 
rendszer segítségével rövidesen 
otthonról is meghosszabbítha-
tó lesz a kölcsönzési határidő, 
de akár a könyvtárlátogatói tag-
ság is. A kulturális minisztérium 
égisze alatt működő Művészeti 
Alaphoz (Fond podpory umenia) 
és Somorja önkormányzatához 
benyújtott pályázatok sikeressé-
gének köszönhetően idén is sok 
új könyvvel bővült az állomány. 
Az önkormányzat támogatá-
sának köszönhetően nemso-
kára könyvkonténert, úgyneve-
zett biblioboxot helyeznek ki a 
somorjai könyvtár bejárata mellé, 
amelybe bármikor visszatehetik 
az olvasók a kikölcsönzött köny-
veket. Így elkerülhető a késedelmi 
díj fizetése, és a könyvek gyorsab-
ban újra kikölcsönözhetők. 
A könyvtár dolgozói szeretnék 
javítani az együttműködést a 
somorjai és a környékbeli iskolák 
és óvodák pedagógusaival és a 
szülőkkel is, hogy a gyerekek job-
ban eligazodjanak a könyvek vilá-
gában. 			   (s)

Nem könnyű a távoktatás 
a művészeti alapiskolában

Nehéz időket él a város két énekkara

A tavasz óta egyre szigoro-
dó járványügyi intézkedések 
új kihívások elé állították a 
Németh Šamorinsky István 
Művészeti Alapiskola veze-
tését és tanári karát.
Az iskola igazgatója, Szűcs 
Irén, és helyettese, Hegyi 
Brigitta tájékoztatása szerint 
a tavaszi leállást és a távok-
tatás kipróbálását követően 
megtanultak gyorsan és nap-
rakészen reagálni a változó 
helyzetre. 
„A tanév kezdetén még 
reménykedtünk abban, hogy 
a megszokott formában 
tudunk működni. Az előző 
tanévben négy másik ország-
beli – németországi, francia-
országi, finnországi és olasz-
országi – iskolával együtt a 
mi intézményünk is sikeres 
volt az Európa, életünk for-
málója – Europa formuje naše 
životy projekttel. Az Európai 
Unió Erazmus plusz pályá-
zati kiírásban Anna Šeligová 
kolléganőmmel és tizenkét 
diákkal közösen láttunk mun-
kához. A projekt 2022 júniu-
sában zárul. A járványhelyzet 
európai eszkalálódása miatt 

az első találkozó sajnos csak 
videokonferencia formájá-
ban valósulhatott meg. Jövő 
februárban tizenkét somorjai 
diákkal a franciaországi part-
neriskolába kellene utaznunk, 
majd márciusban érkeznének 
hozzánk a finnországi iskola 
diákjai, hogy megismerjék, 
kultúránkat, városunkat és a 
környéket. Dolgozunk, készü-
lünk és tervezünk, de sajnos 
nem tudjuk, hogy alakul” – 
mondta az igazgatónő. 
Jelenleg online oktatás folyik 
a művészeti alapiskolában 
is. „A zeneelméleti anyaghoz 
feladatlapokat készítünk. A 
csoportos és a zenekari gya-
korlás sajnos egy ideig nem 
lehetséges, a tervezett kon-
certjeink sem valósulhatnak 
meg. Félő, hogy ez a rideg, 
személyi kontaktus nélküli, 
kényszer szülte oktatási for-
ma minőségi visszaesést fog 
eredményezni. Csak remény-
kedni tudunk, hogy ez az 
időszak belátható időn belül 
véget ér, és minden visszatér 
a megszokott kerékvágásba” 
– mondta Hegyi Brigitta igaz-
gatóhelyettes.       	               (s)

A városban működő Híd Vegyes 
Kar és a Sancta Maria Énekkar 
évtizedek óta próbál heti rend-
szerességgel, énekel együtt 
fesztiválokon és versenyeken. 
Munkájuk színvonaláról szám-
talan emlékérem, oklevél, minő-
sítés és kitüntetés tanúskodik, 
de a tagok és az énekkarok 
vezetője, Németh Imre és Inka 
Galbáčová mégis a kevésbé 
kézzelfogható eredményekre a 
legbüszkébb. Azokra a felemelő 
pillanatokra, amikor az előadó és 
a hallgató lelke együtt rezdül.
A két kórusnak több mint 70 tagja 
van, de a járványhelyzet az ő éle-
tüket is megnehezíti, mert nem 
találkozhatnak, nem próbálhatnak 
együtt úgy, mint eddig. A tagok 
és a karnagyok is bíznak abban, 
hogy a kulturális tárca és a város 

önkormányzata nem fogja meg-
vonni vagy visszakérni tőlük a 
tevékenységre és a rendezvények 
szervezésére elnyert pályázati 
támogatásokat. A tavaszra ter-
vezett fellépéseket és rendezvé-
nyeket próbálták őszre halasztani, 
de most ismét el kellett napolni 

őket. Abban reménykednek, hogy 
tavasszal már kevesebb lesz a 
korlátozás és fokozatosan újra-
kezdhetik a próbákat, szervezhet-
nek koncerteket.
Nem csupán a hivatásos együt-
tesek, művészek és intézmények 
küzdenek a túlélésért, hanem a 

nem hivatásos csoportok is. A 
város két énekkara, a tánccso-
portok, a zenekarok, a művészek, 
a zenei klubok vezetői is a puszta 
fennmaradásukért aggódnak és 
reménykednek, hogy gyorsan 
véget ér ez az embert próbáló, 
nehéz időszak. 		  (s)

A nem hivatásos csoportok is a túlélésért küzdenek 				         (Képarchívum)
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November az ősz utolsó 
hónapja. Egyre hidegebb van, 
és egyre rövidülnek a nappa-
lok. Az ilyenkor elvégzett leg-
több kerti munka eredményét 
majd csak tavasszal láthatjuk. 
Gyűjtsük be a még kint maradt 
zöldségeket: a sárgarépát, a 
petrezselymet, a céklát, a zel-
lert és kései káposztaféléket. A 
gyökérzöldség tárolásra a leg-
alkalmasabb a nedves homok 
a hűvös pincében, ami meg-
akadályozza, hogy a zöldség 
kiszáradjon. A pincét ajánlatos 
raktározás előtt kifertőtleníteni, 
például réztartalmú gombaölő 
szerrel. A pórét és a bimbóskelt 
kint hagyhatjuk a kertben, ezek 
jól tűrik a fagyot.

Ássuk fel a kertet
Hagyományos őszi munka az 
ásás. A lényege az, hogy a talaj 
felső rétegét lefordítjuk. A talaj 
fellazul, tavaszra szétfagyva 
morzsalékossá válik. Az alkal-
mat kihasználva istállótrágyát 
(napjainkban granulátumot), 
az ősz folyamán telepített 
zöldtrágyát, komposztot, illet-
ve csökkentett nitrogéntartal-
mú, főleg káliumot és foszfort 
tartalmazó műtrágyát jutta-
tunk a talajba. Érdemes oda-
figyelni arra, mikor és milyen 
trágyát használunk. Számos 
növény nem kedveli az istál-
lótrágyával frissen trágyázott 
talajt. Ezek közé tartoznak a 
gyökérzöldségek (pl. sárgaré-

pa, petrezselyem, retek, cékla) 
valamint a gumós és a hagy-
más növények.

Lemosó permetezés
Aki igazán korai gyökérzöldség-
re vágyik, próbálkozzon meg a 
sárgarépa, a petrezselyem és 
a dughagyma késő őszi telepí-
tésével. A fokhagyma a fagyok 
beálltáig még ültethető. 
A gyümölcsfák késő őszi lemo-
só permetezését réztartalmú 
gombaölő szerrel (Kuprilol 50, 
Champion 50 WP, Kuproxat) 
végezzük, lombhullás után, 
még a fagyok beállta előtt.  A 
csonthéjasoknál (őszibarack, 
kajszi, szilva) kombinálhatjuk 
monília elleni szerrel is (Signum, 
Prolectus). A permetezés előtt 
az ágakról eltávolítjuk a kiszá-
radt termésmúmiákat.

Hogy szép maradjon a pázsit
Ilyenkor, késő ősszel a kertünk 
üde zöld színfoltja a pázsit. 
Ahhoz hogy tavasszal jó kon-
dícióban találjuk, ajánlott meg-
fogadni pár tanácsot. Először is 
a pázsitról rendszeresen távo-
lítsuk el a ráhullott leveleket. Ez 
megtehetjük lombszívóval, ill. 
lombfúvóval, fűgereblyével vagy 
akár kosaras fűnyíróval is. Ha ezt 
elmulasztjuk, a lehullott leve-
lek alatt elsárgulhat a pázsit. A 
legyöngült pázsiton hamar meg-
telepszenek a gombabetegsé-
gek és beindulhat a mohásodás 
is. Aki eddig elmulasztotta, ha 

teheti, szórjon a pázsitra őszi 
gyepműtrágyát. Fontos, hogy 
ez magas kálium- és alacsony 
nitrogéntartalmú legyen, ez az 
őszi műtrágyák jellemzője. A 
kálium ugyanis erősíti a gyökér-
zetet, ami fontos ahhoz, hogy a 
pázsit átvészelje a téli időszakot 
és ellenálló legyen az esetleges 
gombabetegségekkel szemben. 
A nitrogén hatására a pázsit 
erőteljesebben növekszik, amire 
télen semmi szükség, ráadásul 
jóval érzékenyebbé válik a fagyra 
és a gombabetegségre is. Az ese-
tenként előforduló gombabeteg-
ségeket permetezéssel kezeljük 
(Askon+ Polyram WG). Főleg az 
árnyékosabb helyeken gyakori 
probléma a mohásodás, amely 
akár teljesen kiszoríthatja a pázsi-
tot. Ezt a problémát általában vas-
tartalmú mohaölővel orvosoljuk. 
Vigyázni kell azonban a kijuttatás-
nál, hogy a vastartalmú mohaölő 
ne kerüljön a térkőre, mert az bar-
násra színeződhet tőle. A pázsit 
utolsó kaszálásának időpontját 
nehéz meghatározni, ez az időjá-
rástól függ. Mindenesetre a füvet 
ajánlatos az utolsó kaszáláskor kb. 
4 cm magasra nyírni.

Tűlevelűek és tuják
A tűlevelűeket és tujákat 
őszi műtrágyázással készít-
jük fel a téli időszakra. Rend-
kívül fontos a magnézium 
pótlása. Ha ezt elmulaszt-
juk, elsárgulhatnak a levelek. 
Az oszlopos tuják koronáját 
összekötjük, nehogy a hó 
súlya alatt letörjön. A fagy-
ra érzékeny díszcserjéket 
fátyolfóliába, illetve jutazsák 
anyagba burkoljuk.

Gondoljunk a madarakra
A téli hónapokban ne feled-
kezzünk meg a madarak ete-
téséről. Ez különösen akkor 
fontos, ha a hőmérséklet 
fagypont alá süllyed. A jó 
madáretetőnek teteje van, 
hogy szárazon tartsa a táplá-
lékot. A legmegfelelőbb táp-
lálék a napraforgó, a dióbél, 
a gabonafélék, illetve a háló-
ba csomagolt magvas fag�-
gyúgolyók. A gondoskodást 
tavasszal egész biztosan 
meghálálják a madarak, sok 
kártékony rovartól szabadít-
hatnak meg bennünket.   

Lelkes Róbert, Agrosam

Ősszel kell felkészülni a tavaszra

APRÓHIRDETÉS

• �Bérbe adom vagy eladom a Halász utcai garázsso-
ron található, 85. számú garázsomat. 
Ár megegyezés szerint.   Tel.: 0903-597 397

• �Eladó háromkerekű felnőtt kerékpár. 
Tel.: 0951-207 350
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Kiszáradt fa dőlt az útra
Október 3-án délelőtt az egy-
kori lóversenypályához vonul-
tak ki a városi rendőrök. A 
telefonos bejelentés szerint 
egy nagy fa zuhant az 1/63-as 
útra, ami akadályozza a for-
galmat. A kiszáradt fát az erős 
szél csavarta ki. A járőrök 
értesítették a somorjai önkén-
tes tűzoltókat, akik segítettek 
eltávolítani a fát az úttest-
ről. Senki sem sérült meg és 
anyagi kár sem keletkezett.

Összetűzés a Fő utcán
Összetűzésre került sor a Fő 
utcán október 6-án éjszaka. 
Az állami rendőrség a hely-
színre vonult, a városi rend-
őrség járőrei segítettek az 
intézkedés során. Az ügyet az 
állami rendőrség vizsgálja.

Pitbull terrierek 
futkostak az utcán

Szabadon futkosott az utcán 
egy Pitbull terrier szuka és 
a kölykei október 7-én dél-
után. A városi rendőrség 
járőrei befogták a kutyákat 
és az állatmenhelyre szállí-
tották őket. A rendőrök azo-
nosították és megkeresték a 
gazdájukat. Bírságot szabtak 
ki rá, majd átadták neki a 
kutyákat.

Ittasan balesetet okozott 
egy férfi

Október 7-én éjjel telefonos 
bejelentés érkezett a Gazda-
sorról, a telefonáló elmondá-
sa szerint egy férfi nekihajtott 
egy parkoló autónak. Az eset 
két szemtanúja a helyszínen 
várta a járőröket, akik részlete-
sen elmondták, mi történt, és 
ki okozta a balesetet. A tanúk 
vallomásából egyértelműen 
kiderült, hogy a sofőr ittas volt 
vagy kábítószer hatása alatt 
állt, ezért menekült el. A városi 
rendőrök megtalálták a sofőrt és 
felszólították, hogy jelenjen meg 
a helyszínen, aminek ő eleget is 
tett. Az ügyet a dunaszerdahe-
lyi közlekedési rendőrök vették 
át, akik alkoholszondás vizsgá-
latnak vetették alá a sofőrt, és 
kiderült, hogy ittas volt. 

Részegen feküdt 
a földön egy kiskorú

Arról érkezett bejelentés októ-
ber 10-én éjjel a városi rend-
őrségre, hogy a földön fekszik 
valaki az egyik Szél utcai panel-
ház lépcsőházában. Kiderült, 
hogy egy kiskorúról van szó. 
A gyerek ittas volt. Meg tudta 
mondani a nevét, és azt is, hogy 
Albáron lakik. Megadta az édes-
anyja telefonszámát, aki érte 
jött.

Engedély nélkül üzleteltek
Október 11-én délelőtt egy 
bejelentést ellenőriztek Tejfa-
luban a járőrök. A bejelentő azt 
mondta, ismeretlen személyek 
autóval érkeztek a településre 
és különféle dolgokat vásárol-
nak az emberektől. A városi 
rendőrök tájékoztatták az 
autóban ülőket, hogy az önkor-
mányzat engedélye nélkül nem 
végezhetnek ilyen tevékenysé-
geket a városban, és felszólítot-
ták őket, hogy távozzanak.

Szivárgott az olaj 
az autóroncsokból

A Szél utcába vonultak ki októ-
ber 12-én a városi rendőrök és a 
városi hivatal környezetvédelmi 
hivatalának vezetője, mert kide-
rült, hogy hosszú ideje ott parkol 
két személyautó, és a járművek 
ellenőrzése során kiderült, hogy 
szivárog belőlük az olaj. Mindkét 
gépjármű tulajdonosát megta-
lálták, és felszólították őket, hogy 
távolítsák el az autóroncsot a köz-
területről, aminek eleget tettek. 
Az ügyben környezetszennyezés 
címén indult vizsgálat. A területet 
az önkéntes tűzoltók tisztították 
meg a kifolyt motorolajtól.

Elfogtak egy körözött személyt
Október 12-én délelőtt egy 
gyanús személyre lettek figyel-

mesek a járőrök a város köz-
pontjában, a Fő utcán. Az illető 
nagyon hasonlított egy körözött 
személyre. A városi rendőrök fel-
szólították, hogy igazolja magát. 
Kiderült, hogy külföldi állampol-
gár, és nemzetközi elfogatópa-
rancsot adtak ki ellene Ausztri-
ában. Az illetőt előállították, az 
ügyet az állami rendőrség vette 
át.

A tiltás ellenére nyitva volt 
a vendéglő

A járványhelyzet miatti tiltás 
ellenére nyitva volt egy Fő utcai 
vendéglő október 16-án éjszaka, 
a tulajdonos alkoholt szolgált fel 
a vendégeknek. A városi rend-
őrök felszólítására a tulajdonos 
azonnal bezárta a vendéglőt, és 
elnézést kért, amiért megsértette 
a kormányrendeletet.

Összeütközött 
két kerékpáros

Közlekedési baleset történt októ-
ber 22-én délután a Szél utcai 
körforgalomnál, összeütközött 
két kerékpáros. A járőrök meg-
érkezésekor az egyik biciklis 
elmondta, mi történt. A másik 
kerékpáros, egy idősebb asszony 
beütötte a fejét és elvesztette az 
eszméletét. A baleset körülmé-
nyeit a dunaszerdahelyi állami 
rendőrség vizsgálja.

Az egészségi állapottal nem foglalkoznak 
a rendőrök az ellenőrzés során

A kijárási korlátozás ellenőrzé-
sekor a rendőrök nem foglal-
koznak az igazoltatott személy 
egészségi állapotával és nem 
férnek hozzá orvosi titoktartás 
alá eső adatokhoz. Csupán azt 
ellenőrzik, hogy az adott sze-
mélyre vonatkozik-e a kijárási 
korlátozás alóli kivétel – tájé-
koztatott Denisa Bárdyová az 
Országos Rendőr-főkapitányság 
szóvivője.
A szigorú kijárási korlátozás 
az országos tesztelés óta nem 
vonatkozik azokra, akik negatív 
COVID-19-tesztet tudnak felmu-
tatni. A rendőrség rámutatott, a 
rendőrök máskor is kapcsolatba 
kerülnek ilyen jellegű egészség-
ügyi igazolással, például amikor a 

65 évnél idősebb gépkocsivezetők 
alkalmassági igazolását vagy az 
egészségkárosodott személynek 
(ZŤP) kiadott parkolókártyákat 
ellenőrzik. A kijárási korlátozás 
megsértéséért 1000 eurós bírsá-
got szabhat ki a rendőrség, köz-
igazgatási eljárásban keretében 
1659 euróig terjedő szankciót 
szabhatnak ki a hatóságok.
November 2-től, hétfőtől változ-
tak a kijárási korlátozás november 
8-ig érvényes szabályai. A kivéte-
lek azokra vonatkoznak, akiknek 
negatív lett az október 29 után 
elvégzett RT-PCR tesztjük, vagy 
az országos tesztelés során elvég-
zett antigéntesztjük. A kijárási 
korlátozás éjjel 1 és hajnali 5 óra 
között nem érvényes.	  (k) Nem mindenkinek tetszik a kijárási korlátozás               (Fotó: pluska.sk)
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Az álmok 
valóssággá válhatnak

Remekül sikerült Csicsay Viktória bemutatkozása Budapesten

Népzene, box, majd fitnesz. A somorjai 
Csicsay Viktória jelenleg Budapesten 
él, ahol a Lekli–Oczella fitneszcsapatba 
került. Már az első versenyén remekül 
szerepelt, és öregbítette városunk hírne-
vét.
„A sport mindig is jelen volt a családunk-
ban. Mindenki biciklizik, de én nem csak 
jó kondit szerettem volna, hanem életmó-
dot akartam váltani. Hét évig táncoltam és 
énekeltem a Csaliban, majd boxolni kezd-
tem. Pár edzés után már éreztem, hogy 
erősebb vagyok, jobb lett a kondim. Egy 
idő után úgy éreztem, komolyabban kell 
foglalkoznom a testemmel, jobban oda 
kell figyelnem az étkezésre is. Így jött kép-
be a fitnesz” – mondta lapunknak Csicsay 
Viktória, aki Méry Karesz vezetésével 17 
évesen kezdte el a pályafutását, és szinte 
berobbant az élvonalba. „Címlapfotózások, 
interjúk, versenyek következtek. A legjobb 
eredményem a természetes testépítő és 
fitnesz világbajnokságon a junior kategóri-
ában szerzett ezüstérem volt” – folytatta a 
somorjai lány.
Viki életében mérföldkő volt a 2020-as év 
eleje. „Úgy éreztem, újra bele kell vágnom 
az imádott sportomba. Mezzey Kálminál 
kezdtem el a kemény edzéseket, az ő segít-

sége nélkül most nem tartanék 
itt. Nagyon hálás vagyok neki, 
amiért megmutatta, valójában 
mire vagyok képes. Az ő 
ösztönzésére kezdtem el 
ismét versenyezni, majd 
Budapestre kerültem a 
Lekli–Oczella fitnesz-
csapatba. Itt nem csak ver-
senyzőként dolgozom, hanem 
a lányok felkészítésében is segítek” 
– árulta el Viki, és hozzátette, Budapes-
ten szeretne testépítő edzői képesítést és 
tápláléktanácsadói oklevet szerezni.
„Nagyon jól sikerült a bemutatkozás. 
Az első megmérettetésem az egyik 
leszínvonalasabb nemzetközi fitnesz-
verseny, a magyarországi Fitparádé volt, 
melyre az új edzőm, Lekli László készített 
fel. Négy kategóriában indultam, két 
arany- és két bronzérmet szereztem. 
Hálás vagyok mindenkinek, aki mellet-
tem állt és segített. Jóval több és sok-
kal keményebb munkával indulok neki 
a következő idényeknek, és remélhetőleg 
jövőre sikerül megszereznem profi minő-
sítést is” – mondta Viki. „Mindenkinek, aki 
törődni szeretne az egészségével, azt taná-
csolom, hogy ne csak tervezgessen, hanem 

tegyen is érte. A célokat el lehet érni, csak 
akarni kell. És álmok valósággá válhatnak, 
ha dolgozunk érte” – mondta Csicsay Vik-
tória. 			        Duducz Tibor

Szlama Angelika szuperkupa-győztes lett
Jól kezdődött az új idény 
Szlama Angelika somorjai 
kosaras számára, szuper-
kupa-győztes lett a lengyel 
Arka Gdyniával.
„Eddig minden úgy alakul, 
ahogy elterveztük. Mienk lett 
a lengyel szuperkupa, meg-
nyertük az eddigi összes, hat 
bajnoki meccset is” – mondta 
lapunknak a somorjai lány, aki 
már három trófeát szerzett 
lengyelországi pályafutása 
alatt. „Az idénynek, melyre 
nagy hatással van a koronaví-
rus-járvány, még csak az ele-
jén járunk. Később nagyobb 

csaták jönnek” – folytatta 
Angi, aki a Gdyniával a leg-
nívósabb európai kupaso-
rozatban is játszani fog. „Az 

Euroliga küzdelmei is más-
képp lesznek a járvány miatt. 
Mi november végén Isztanbul-
ba utazunk, ahol négyestorna 

lesz. Főleg az anyagiak miatt 
lesz Törökországban ez az 
esemény. Isztanbulban a 
szállodából csak az edzés-
re és meccsre megyünk ki. 
Bízom benne, hogy sikeresek 
leszünk” – folytatta Angi, aki a 
hónap elején gyakran megfor-
dult a Corvin Mátyás Magyar 
Tannyelvű Alapiskolában. 
„Visszatértem a régi iskolám-
ba. Volt pár szabadnapom 
és Mészáros Péter, az iskola 
igazgatója megengedte, hogy 
edzhessek a tornateremben” 
zárta Szlama Angi. 

Duducz Tibor

Csicsay Viktória: Pár edzés után már éreztem, 
hogy erősebb vagyok

Szlama Angelika (jobbról) újabb sikert ért el.
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Ki nyerte 
a vacsorát?

A lapunkban közétett 
kvíz eredménye alapján 
elmondható, hogy a 
somorjaiak nagyon jól 
ismerik városunk sport-
életét, sportolóit.

A helyes megfejtések: 
1. Mikor alakították az 
STK Somorja fociklubot? 
Válasz: 1914-ben.
2. Melyik somorjai kajakos 
vett részt a 2016-os olim-
pián? 
Válasz: Linka Tibor.
3. Melyik csapatban ját-
szott az elmúlt idényben a 
Somorjai Kosárlabda Klub 
neveltje, Szlama Angelika? 
Válasz: Gdynia.
4. Mi a somorjai birkózó-
klub neve? 
Válasz: Gladiátor.
5. Melyik vívónak volt 
(van) esélye kijutni a tokiói 
olimpiára? 
Válasz: Bittera Kitti.
6. Hány teniszpálya van a 
Pomléban? 
Válasz: 5.
7. Melyek az STK Somorja 
focicsapatának klubszínei? 
Válasz: kék-fehér.
8. Mi a Somorjai Kosárlab-
da Klub sportcsarnokának 
neve? 
Válasz: Samaria Sportközpont.
9. Hol játssza a mérkőzé-
seit az STK Somorja fakó-
csapata? 
Válasz: Tejfalu.
10. Melyik olimpián vett 
részt Somorja jelenlegi pol-
gármestere, Orosz Csaba? 
Válasz: Atlanta, 1996.

Sok helyes válasz érkezett. 
A szerencsés nyertesek: 
1. Szabó Éva – vacsora 
a Samaria étteremben a 
kiválasztott somorjai spor-
tolóval.
2. Fehér Ilona – 30 eurós 
utalvány a X-Bionic Sphere 
sportközpontba.
3. Erika Szabová – 
somorjai könyvcsomag.
A nyerteseket személye-
sen értesítsük.

Juraj Knežovič megvédte 
bajnoki címét

A motorsportra is komoly 
hatással van a koronavírus-
járvány. A nehéz szezon elle-
nére a somorjai Juraj Knežovič 
meg tudta védeni bajnoki 
címét a szlovákiai Superbikes 
versenyen.

Hogyan jellemezné a 2020-as 
versenyidényt?
Ez az év korlátozásokkal kezdő-
dött, az áprilisi, májusi és júni-
usi versenyek sorra elmarad-
tak. A szezon tulajdonképpen 
a júliusi brünni nyári futammal 
indult, ezt követte a magyaror-
szági Pannoniaring. A szövet-
ség igyekezett új versenyprog-
ramot összeállítani és pótolni 
az elmaradt eseményeket. A 
trencséni repülőtéren rendha-
gyó versenyeket szerveztek. A 
programban eredetileg szerep-
lő hat verseny közül négy való-
sult meg, volt egy kettős futam 
is, ezzel együtt nyolc verse-
nyünk volt.

Hogyan hatott a versenyzőkre 
ez a járványhelyzet?
A legjelentősebb változás az 
volt, hogy a közönség csak 
korlátozott számban lehe-
tett jelen a versenyen, így az 
októberi Slovakiaring közön-
ség nélkül zajlott. Korlátozták 
a versenyzők kíséretét is, egy 
versenyzővel legfeljebb három 
személy mehetett. Szerencsé-
re a versenyzőknek nem tették 

kötelezővé a maszkviselést. A 
bukósisak alá nehezen lehetne 
felvenni.

Említette az utolsó versenyt, 
amely a Slovakiaringen zaj-
lott.
Az utolsó pillanatban engedé-
lyezték. Szokatlan volt, hogy 
a kezdő mezőny nagy részét 
lengyelek tették ki. A verseny 
első napján, szombaton máso-
dik lettem, de vasárnap – nagy 
küzdelem után – győztem. 
Nagyon boldog voltam. Otthon 
győzni mégiscsak nagy öröm.

A Superbike szlovák bajnoki 
címének elnyerésével ismét 
megmutatta kivételes tehet-
ségét. A pályán egyedül van, 
de támogatás nélkül nem 

lenne lehetséges ez a teljesít-
mény.
Ez biztos. A verseny technikai 
oldalát felügyelő csapatom 
mellett a legnagyobb támo-
gatóm a családom: Miško és 
Saška, a gyerekeim, valamint 
Vierka, a feleségem.

Mit gondol, milyen lesz a 
2021-es év?
Nehéz megjósolni. Egyelőre 
nem látni, hogyan alakul majd a 
járványhelyzet, de meggyőző-
désem, hogy az, ami most van,  
hosszú távon fenntarthatatlan. 
Egyszerűen meg kell tanulnunk 
együtt élni a vírus okozta prob-
lémákkal, mert a korlátozások 
katasztrofális hatással lesznek 
a gazdaságra.

Duducz Tibor

Juraj Knežovič ismét a legjobb volt
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A hulladék útja a konténertől a végállomásig
Nem is gondolkodunk azon, 
mi lesz a hulladékkal, miután 
kidobtuk. Fogjuk a szeméttel 
teli zsákot, kidobjuk a konté-
nerbe, és kész. A szemetet 
elszállítják, a vegyes hulla-
dékot vagy a színes kukákból 
összegyűjtött szelektív hul-
ladékot speciális konténerbe 
ürítik. 

Fekete – vegyes hulladék
A fekete konténerbe dobott 
vegyes hulladék általában hul-
ladékégetőbe vagy szemétlera-
kóba kerül, pedig nagyon nagy 
részét újra fel lehetne használni. 
Az Európai Unió szerint a hul-
ladéklerakóba kerülő szemét 
jelenti a legnagyobb problémát. 

Hulladékégetés
A megközelítőleg 900˚C-on 
történő hulladékégetés során 
salak keletkezik, amelyből erős 
mágnesekkel kivonják a fémet, 
amit gépi úton elválasztanak 
a salaktól. A salak hulladékle-
rakóba, a fém pedig fémhul-
ladék-gyűjtő telepre kerül. A 
szemétégetőben energetikai 
úton hasznosítják a hulladékot, 
hőt és elektromos áramot állí-
tanak elő belőle. 

Hulladéklerakó
A hulladéklerakók nagy ter-
helést jelentenek a környe-
zetre, tűzveszélyesek, és a 
talajvizeket is veszélyeztetik. 
A cirkuláris gazdaság filozófi-
ája szerint a hulladékot újra fel 
kellene dolgozni (reciklálás), a 
felhasználatlan vegyes hulla-
dékot pedig energetikai célra 
kellene hasznosítani, de nagy-
kapacitású hulladékégetők 
csak Pozsonyban és Kassán 
működnek. Kevés szó esik 
arról, hogy egyes hulladékfaj-
tákat a cementgyárak is képe-
sek elégetni. A Szlovákiában 
megtermelt összes hulladék 
54 százaléka lerakókba kerül, 
mert ez a legolcsóbb módja a 
hulladék kezelésének. A sze-
metet kompaktor tömöríti, ami 

kipréseli belőle az oxigént. A 
hulladékban anaerób bomlá-
si folyamatok mennek végbe, 
amelyek során ammónia és 
más oxigénmentes gáz kelet-
kezik, ez depóniagáz formájá-
ban szabadon távozik a leve-
gőbe. A nagyobb lerakókban ez 
már kogenerációs egységek-
ben elégethető, és így energiát 
vagy hőt lehet előállítani. Ha a 
lerakó megtelik, az üzemelte-
tő köteles rekultiválni. Ez azt 
jelenti, hogy le kell takarni egy 
vályogot tartalmazó szigetelő-
réteggel, majd földdel, a depó-
niagázt hasznosítás céljára 
össze kell gyűjteni. 

Újrafeldolgozható hulladék
A színes gyűjtőedényekből 
utóválogatásra szállítják el 
szelektíven gyűjtött hulladé-
kot, megtisztítják a szennye-
ződésektől és egyes hulladék-
fajták szerint szétválogatják. 

Utóválogatás
Az utóválogatás során a 
hulladékot szétválogatják 
és eltávolítják belőle a nem 
odaillő anyagokat. A felhasz-
nálhatatlan anyagot hulladék-

lerakóba vagy -égetőbe szál-
lítják. 

Kék – papír 
A papír gyűjtésére szolgáló kék 
konténerekből elszállított hulla-
dékot kézzel válogatják szét az 
egyes papírfajták szerint: újsá-
gok, folyóiratok, kartonpapír, kar-
tondobozok, szennyezett papír. 
Az egyes papírfajtákat összepré-
selik és elszállítják a papírgyár-
ba, ahol újra felhasználják, WC-
papírt, újságpapírt, irodapapírt, 
dobozokat, füzeteket gyártanak 
belőle. 

Sárga – műanyag
A sárga konténerekből össze-
gyűjtött műanyagot szín és fajta 
szerint szétválogatják (pl. fóliák, 
flakonok...) és csomagokba pré-
selik. A műanyagok újrafeldol-
gozása (reciklálás) során például 
műanyag granulátumot állítanak 
elő, ami az új műanyag termékek 
nyersanyaga. 

Zöld – üveg 
A zöld konténerbe kerülő üveget 
is átválogatják, majd az üveg-
gyárba szállítják. A reciklálást 
azonban nem lehet a végtelen-
ségig folytatni, úgyhogy végül 

minden a hulladékégetőben vagy 
a hulladéklerakóban végzi. 

Biohulladék és komposztálás
Legjobb, ha a háztartás-
ból vagy a kertből származó 
biohulladékot komposztálóba 
helyezzük, kiváló trágya kelet-
kezik belőle. Léteznek elekt-
romos komposztálógépek is, 
amelyek mindössze 24 óra alatt 
komposzttá alakítják a hulladé-
kot. A komposztálás alterna-
tívája lehet a növényi eredetű 
biohulladék egész településre 
kiterjedő gyűjtése, ami számos 
településen működik. Ezt a hul-
ladékot közösségi vagy ipari 
komposztálókba szállítják, ahol 
jó minőségű ipari komposztot 
állítanak elő belőle.

Biogáz-állomás
A biogáz-állomás a biohulladék 
anaerób (levegő nélküli) feldol-
gozását teszi lehetővé. Ezzel a 
módszerrel az állattenyésztés-
ből származó hulladékot is fel 
lehet dolgozni. Az így keletkező 
metánból elektromos áram és 
hő állítható elő. 
Folytatjuk a decemberi szám-
ban.	               	             (pr)
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Požehnané vianocné sviatky Vám prajeme
Áldott békés karácsonyi unnepeket kívánunk

Dakujeme Vám za Vašu priazen a dôveru.

Od 1.12.2020 Vás pozývame na náš Facebook, 
kde každý deň do Vianoc spoločne otvoríme 
pre Vás jedno adventné prekvapenie
https://www.facebook.com/remax.samorin
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